附件1

2022年安徽省科技活动周实施方案

根据省科技厅、省委宣传部和省科协《关于举办2022年安徽省科技活动周的通知》（皖科智秘〔2022〕144号）要求，结合安徽实际，制订本实施方案。

一、总体要求

为全面落实党的十九大和十九届历次全会精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持和加强党对科技工作的全面领导，动员号召全省科技工作者、社会各界人士，积极投身实施创新驱动发展战略、依靠科技创新支撑引领经济高质量发展，加快建设新阶段现代化美好安徽，弘扬科学精神，普及科学知识，让科技发展成果更多更广泛地惠及全省人民，今年科技活动周于5月21-30日在全省各地同步举办，主题是“走进科技 你我同行”。

二、主要活动内容

（一）省主场活动

1.“网络科技活动周”系列活动。（省科技厅、省委宣传部、省科协牵头）
举办安徽省科技活动周线上启动仪式，在“2022年安徽省科技活动周重点活动宣传平台”滚动发布各地、各部门科技周活动信息，并设立线上科普展区。

2.优秀科普作品宣传推介活动。（省科技厅、省委宣传部牵头）

在各类网络媒体上向社会公开推介宣传省优秀科普作品、优秀科普微视频和省科普讲解大赛、科学实验展演汇演等活动获奖选手的展示视频。

3.系列科普活动。（省科技厅牵头）

举办“安徽省优秀科普作品评选”“安徽省优秀科普微视频征集评选”“安徽省科普讲解大赛”“安徽省科学实验展演汇演活动”等科普活动。

4.“全国科技工作者日”系列活动。（省科协牵头）

在全省范围内组织开展系列活动，以实际行动为广大科技工作者献上诚挚的节日祝福，增强科技工作者自豪感、获得感、认同感。

（二）各地各部门特色活动

1.各地特色活动（各市科技局牵头）

全省各地市围绕活动周主题，集中开展线上线下科技活动周启动仪式、“科学公开日”、“科普大篷车巡展”、“科技服务乡村振兴”、“科普知识进社区”、“社区疫情防控科普”、“计量惠民科普活动”、“科普惠民乡村行”、“消防科普直播”、“防震减灾科普系列讲座”等重点科普和公益活动。
2.各部门特色活动（省直及中央驻皖有关单位牵头）
省卫健委、省国资委、省住建厅、省司法厅、省自然资源厅 “科技活动周”专题活动、省农业农村厅“2022安徽省畜牧科技进万家”活动、中科院合肥物质研究院“云游科学岛”和“科学家与你面对面”科普大讲堂活动、安徽博物院“科普晓时光”系列课程活动、省地质博物馆“科技活动周”主题宣传活动、 “安徽省能源集团科技活动周”、“中国科学技术大学附属第一医院（安徽省立医院）科技活动周”、“皖医弋矶山医院慢性病防控科普知识进社区”等丰富多彩的科普活动。

（三）大学和科研机构对公众开放（各有关高校、院士、研发机构牵头）

在省科技周活动期间，参与开放活动的大学和科研机构主要有中国科学技术大学、安徽大学、安徽医科大学、安徽中医药大学、安徽理工大学、安徽农业大学、安徽工业大学、合肥学院、滁州学院、宿州学院、皖南医学院、马鞍山学院、蚌埠学院、安徽科技学院、合肥职业技术学院、安徽冶金科技职业学院、阜阳职业技术学院、宣城职业技术学院、淮南联合大学、安徽省建筑科学研究设计院、安徽省交通规划设计研究总院股份有限公司、安徽省皮肤病防治所、安徽省产品质量监督检验研究院、安徽省质量和标准化研究院、安徽省特种设备检测院、全省各地质检所、食药检验中心、计量所、特种设备检验中心等近80家各类单位。

（四）新闻媒体宣传（省委宣传部、省科技厅牵头）

组织《安徽日报》、安徽广播电视台、中安在线等主流媒体，深入基层对省及各市科技活动周开展情况进行重点报道，及时、全面、生动地宣传群众性科技活动，扩大科技活动周的影响面和覆盖率。



